

# 店内就餐和外卖质量必须一致

## 食药监总局回应食品药品安全热点问题,没有实体店不得提供外卖

超市里的新鲜肉菜可能残留着禁药,网上美食的背后可能藏着看不见的风险……面对威胁老百姓舌尖安全的这些问题,国家食品药品监督管理总局局长毕井泉在2月27日举行的国新办新闻发布会上作出回应。

### 严格监管网络订餐: 第三方平台须履行好责任

通过网络订餐APP下单是“吃货”们的一大乐事,然而在线上美味的背后,线下“黑心后厨”却屡屡被曝光。近日发布的《“十三五”国家食品安全规划》中指出,要严格互联网食品经营、网络订餐等新业态监管,落实网络平台食品经营资质审核责任。

毕井泉强调,2016年,食药监总局发布了《网络食品安全违法行为查处办法》,提出只有取得许可证的实体餐饮店才能在网上接受订餐,没有实体店不得进行网上订餐销售活动。餐饮企业须保证在店内就餐和外卖餐饮质量一致。

毕井泉指出,网络餐饮服务第三方平台必须履行好相关责任,要确保网上展示的食品经营许可证真实,这就是确

保线下生产经营者必须是实体店,而不是“黑作坊”;要确保送餐过程食物不被污染,因为送餐的物流公司是第三方平台挑选指定的;要确保对消费者提出的投诉得到及时处理,因为消费者是在第三方平台上订餐并结算的。

### 严于标准检验药残: 解除百姓“舌尖上的纠结”

对于“舌尖上的安全”,老百姓最纠结的就是蔬菜水果中的农药残留和肉、蛋、禽、奶、水产品中的兽药残留。近日发布的《“十三五”国家食品安全规划》中指出,我国食品安全标准与发达国家和国际食品法典尚有差距,部分农兽药残留相关标准缺失,检验方法不配套。为打造食品安全治理体系升级版、切实解决老百姓日常生活中“舌尖上的纠结”,食药监总局开展食品安全示范城市创建活动。在2017年,食药监总局将在已开展上述活动的城市中开展“创建放心肉、放心菜超市”活动。

毕井泉强调,为了解决群众对农兽药残留的担忧,我们鼓励企业按照严于现有国家食品安全标准检验农药残留、兽药残留,实行专柜销售。据新华社

### 如何让食品谣言歇歇脚? 谣言要揭露,制假售假要严惩

在国务院新闻办27日举行的新闻发布会上,毕井泉介绍我国食品药品安全监管工作情况。有记者提问,近日网上盛传的紫菜是用塑料制成的,随后北京食药监部门进行了辟谣。在监管过程中如何让这些肆意的食品谣言歇歇脚?

毕井泉为此做出回应。他称,历史上曾经有过“纸馅包子”的虚假新闻报道。“但像‘塑料紫菜’这种谣言,是个脑筋急转弯的问题。你吃了第一口发现是塑料,还会吃第二口吗?”他说道。

他表示,用塑料做紫菜这样的谣言还能有市场,好像还有视频。第一,对这种造谣者,食品安全法里面是有明确规定的,要给予治安拘留的处罚,要严厉打击,这是造谣惑众。第二,食药总局新闻司曾经组织媒体建立了一个辟谣联盟,希望记者发挥作用,找专家及时分析,看看这种案例有没有可能。第三,也要提醒消费者增强判断意识,不要盲目传播这类谣言消息。

他指出,食药监总局鼓励受到谣言损

害的利益相关者提出索赔。新闻媒体报道食品安全,建议尽量不要使用“毒食品”“致癌”这样渲染性的字眼,要考虑食品安全本身,更要考虑这种报道所产生的社会影响。他进一步讲,比如说“假奶粉”“毒奶粉”,上海查处的奶粉案件是用了这个企业简易低价包装的奶粉罐装到该企业精装高价奶罐中赚取差价。再比如说“僵尸肉”如何蹦上餐桌的,什么叫“僵尸肉”?哪块肉不是尸体上的,哪个尸体不是僵的呢?谁能从活猪、活牛身上咬块肉吃呢?不能这么形容我们所要吃的食物。毕井泉指出,谣言大家要揭露,制假售假要揭露、批评,要严惩。但是有关的报道一定要客观、公正、平实,不要哗众取宠。

此外,毕井泉表示,婴幼儿配方乳粉质量的安全问题始终是食品监管的重中之重,从源头、生产、出厂到销售实行全过程的严格监管。监管部门开展对婴幼儿配方乳粉的专项监督抽样检验,坚持“月月抽检、月月公开”,实现了生产企业和检验项目两个全覆盖。中新

# 6岁以下残疾儿童有望享免费手术

## 《残疾预防和残疾人康复条例》首次发布,将残疾人普遍纳入基本医疗保障范围

慢病缠身、精神疾患、意外伤害……残疾,其实离我们每个人都不远。2月27日公布的《残疾预防和残疾人康复条例》,首次以法规的形式明确了国家、社会、公民在残疾预防和残疾人康复工作中的责任,必将为实现残疾人“人人享有康复服务”的目标提供有力保障,为健康中国保驾护航。

条例规定,国家建立残疾儿童康复救助制度,逐步实现0~6岁视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童免费得到手术、辅助器具配置和康复训练等服务。

佳木斯大学儿童神经康复实验室主任李晓捷认为,这项制度针对所有0至6岁残疾儿童,覆盖了六类残疾儿童,是残疾人康复领域中首个具有普惠意义的福利制度,对推动我国残疾人康复工作,特别是残疾儿童康复工作发展具有里程碑意义。

重度残疾人由于严重丧失自理能力,普遍存在医疗负担重、康复和护理需求迫切、贫困程度重等问题,是残疾人中特殊困难的群体。条例针对重度残疾人迫切需要的康复护理和辅具配置两大需求,提出“完善重度残疾人护理补贴制度”“通过实施重点康复项目为城乡贫困残疾人、重度残疾人提供基本康复服务,按照国家有关规定对基本型辅助器具配置给予补贴”。

此外,条例明确,各级人民政府应当按照社会保险的有关规定将残疾人纳入基本医疗保障范围,对纳入基本医疗保险支付范围的医疗康复费用予以支付。在医疗救助方面,充分考虑残疾人特殊困难,规定“按照医疗救助的有关规定,对家庭经济困难的残疾人参加基本医疗保险给予补贴,并对经基本医疗保险、大病保险和其他补充医疗保险支付医疗费用后仍有困难的给予医疗救助。据新华社

### 残疾儿童接受康复,需求现实存较大差距

我国0至6岁残疾儿童

约167.8万人,占残疾人总数的2.02%  
每年新增0至6岁残疾儿童约19.9万人

0至17岁残疾儿童

医疗服务与救助需求为67.72%,  
但接受过医疗服务与救助的残疾儿童仅占27.92%;  
康复训练与服务需求为49.64%,  
但接受过康复训练与服务的残疾儿童仅占10.46%;  
辅助器具需求为16.29%,  
但接受过辅助器具的残疾儿童仅占4.15%。



——据第二次全国残疾人抽样调查

制图/宁付兴

## 来电申领 铭族多功能水机一台或托玛琳纳米能量被一床

### “健康中国·孝行天下”全国巡讲

国内大型科普养生栏目《中国梦·健康梦》正式走进本市,为大家带来国内国际全新养生知识。为庆祝地区服务站在众多参选单位中脱颖而出,成为本市的承办单位,将给参与的老人发放多种物质补助,栏目组同样为每位优秀学员提供高科技铭族多功能水机一台,本地区限前300名。

### 报名条件:

- 1. 50岁以上的中老年人;
- 2. 报名时请携带本人的退休证和身份证。

凡是参与者,均可获得:

- 大礼一: 3盒土鸡蛋;
- 大礼二: 蓝月亮洗衣液一桶(4斤装);
- 大礼三: 饺子粉2袋(1公斤/袋);
- 大礼四: 玉米油2瓶(900ml)等等。



高科技铭族多功能水机

下述奖品任选其一



# 申领热线:400-0532-722